
 
 

Site: www.cosemesc.org.br 
E-mail: contato@cosemesc.org.br  

 

ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 12 DE ABRIL DE 2022. 
Aos doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do 
SIMESC, na Rua Coronel Lopes Vieira, nº90, no bairro Centro, presencialmente e por videoconferência, é 
realizada a reunião do COSEMESC, sob a coordenação do Dr. Eduardo Porto Ribeiro, presidente do CRM-SC, 
com a presença dos seguintes participantes, a seguir mencionados, cuja lista de presença assinada e a lista 
de participação do Zoom são partes integrantes desta ata: pelo SIMESC os doutores: Cyro Veiga Soncini, 
Leopoldo Alberto Back, Mahmud Khalil Mahmud Abdel Hamid Zardeh, Vanio Cardoso Lisboa e Mario Afonso 
Filho e Maluf; pelo CRM-SC os doutores: Eduardo Porto Ribeiro e Juliano Pereima de Oliveira Pinto; pelo 
SIMERSUL o doutor: Licinio Argeu Alcantara e pela ACAMESC o doutor: Jorge Abi-Saab Neto. Presentes 
também: os assessores de imprensa Carla Cavalheiro (SIMESC), Rubens Flôres (SIMESC) e Francelise Martini 
(CRM-SC). O Presidente do CRM cumprimenta os participantes on-line e presenciais e dá início à reunião. 1. 
Leitura e Aprovação das Atas Anteriores: 1.1. Atas das Reuniões do dia 26 de outubro de 2021 e do dia 30 
de novembro de 2021: Aprovadas por unanimidade. 2. Expediente: Não houve assunto de expediente. 3. 
Comunicações Curtas:  3.1.  UTIs Neonatais: Dr. Eduardo passa a palavra para o Dr. Cyro que elogia o 
relatório feito pelo CRM no Hospital Regional de São José a respeito da lotação da UTI Neonatal que foi 
encaminhado ao Ministério Público, ao TCE e à Secretaria da Saúde, e questiona se houve retorno. Dr. 
Eduardo comenta que a resposta foi boa, e após o envio deste relatório tivemos movimentações sobre o 
assunto. O Ministério Público Estadual de São José, representado pelo Promotor Dr. Cristian Richard S. 
Oliveira convidou o CRM para uma audiência a respeito da ação civil pública movida em 2016 que tem a UTI 
neonatal do Hospital Regional de São José Dr. Homero de Miranda Gomes como um dos itens dessa ação. 
Nessa audiência ficou combinado realizar uma fiscalização completa do Hospital Regional para uma 
atualização desta ação civil pública tendo em vista que com passar destes 5 anos as demandas já são 
diferentes. Dr. Eduardo informa que o CRM iniciará um estudo para entender porque a necessidade de UTIs 
neonatais está cada vez maior. Dr. Cyro comenta que o tema estará em debate na reunião da Executiva do 
SIMESC. 3.2. Pediatria: Dr. Vanio informa que a NDTV fez no dia de hoje uma reportagem abrindo espaço 
para o Secretário da Saúde e o Governador explicarem a situação da pediatria em SC. 3.3. Reavaliação do 
projeto Rede Cegonha: Dr. Eduardo tece comentário à respeito de entrevista concedida pelo Dr. Rafael 
Câmara, conselheiro do CRM-RJ, que está à frente do novo programa do Ministério da Saúde que substituirá 
a Rede Cegonha, com um subsidio financeiro maior, e uma série de novas regras para a distribuição desta 
verba. 3.4. Complexo Hospitalar de Santa Catarina: Dr. Eduardo informa que hoje ocorreu a divulgação pelo 
Governo do Estado da abertura de participação e avaliação pública (com prazo de 30 dias) do novo Complexo 
Hospitalar de Santa Catarina, a ser desenvolvido onde hoje são os Hospitais Nereu Ramos e o Hospital Infantil 
Joana de Gusmão, com previsão de 5 anos para sua construção. As informações estão disponíveis no site do 
Governo e deveremos acompanhar. 4. Ordem do Dia: 4.1. RPM/SES: Dr. Eduardo comenta que tem ocorrido 
reuniões do corpo técnico da SES com os Corpos Clínicos, esclarecendo como os procedimentos devem ser 
feitos. O COSEMESC elaborou novo oficio a ser encaminhado ao novo Secretário de Saúde, o Sr. Alexandre 
Lencina Fagundes, sobre o tema em tela. Dr. Eduardo comenta que a ideia é debater o assunto RPM com o 
corpo técnico da Secretaria em uma reunião de trabalho. 4.2. FEMESC 2022: Dr. Cyro comenta que em conversa 
mantida com Dr. Licinio foi apresentada a ideia de que o FEMESC deste ano tenha seu local de execução alterado de 
Criciúma para Florianópolis, tendo em vista que estamos saindo de uma pandemia que nos deixou com um aporte 
financeiro menor, estamos voltando a nos acostumar com as reuniões presenciais e talvez com o local sendo em 
Florianópolis consigamos um número de presenças maior nesse primeiro FEMESC pós pandemia. Dr. Licinio manifesta-
se em concordância com a ideia e faz comunicado oficial ao Coordenador e aos presentes, que prontamente 
concordam. Dr. Licinio solicita que em 2023 o FEMESC seja então feito em Criciúma. As tratativas prosseguirão com 
este “novo Norte”. Dr. Eduardo comenta que o FEMESC seguirá o rito tradicional, com mesa redonda na sexta-feira à 
tarde, palestra à noite e outra mesa redonda no sábado pela manhã. Dr. Cyro solicita que as ideias de temas sejam 
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enviadas às entidades por escrito para deliberação facilitando assim a definição em uma próxima reunião em maio. 5. 
Próxima Reunião:  A próxima reunião será no dia 17 de maio, às 19h30min, na ACM. Nada mais havendo a tratar, o 
Coordenador do COSEMESC, Dr. Eduardo Porto Ribeiro encerra a reunião e eu, Ana Cristina da Silva, funcionária do 
SIMESC, lavro a presente ata, que deverá ser lida e aprovada na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 12 de abril de 2022. 
 


